

## 我首台太空 望远镜样机完成 将于2011年发射

据中新网6月2日电 据中央电视台报道,在973计划支持下的中国首台太空望远镜,目前各项关键技术问题都已经解决,同比例的样机也已经完成。这台超级望远镜计划在2011年左右发射升空,将与美国“哈勃”太空望远镜一起遨游宇宙。

据介绍,中国首台空间天文望远镜和美国的“哈勃”望远镜不同,它不是光学望远镜,而是一台“硬X射线调制望远镜”,所以并没有光学望远镜那种镜片的外形和结构,但它可以看得更深远,可以发现光学望远镜所看不到的宇宙黑洞。

报道说,值得称道的是,中国首台太空望远镜采用中国科学家发明的直接解调方法,是中国自主创新的技术路线,比当前国际上采用的编码孔径技术成像的质量更好、精度更高,而成本要低5倍到10倍。

按照中国《航天发展“十一五”规划》,这台超级望远镜将于2011年左右发射升空,中国将有可能赶在欧美下一代黑洞探测卫星之前,发现大批黑洞和其他大质量天体。

## 陈水扁夫妻 将进行大对质

据新华网消息 据台湾TVBS报道,昨日上午,台北地方法院提讯陈水扁,召开准备程序庭,陈水扁确定声请传唤吴淑珍,也就是说扁珍夫妻将进行大对质。

陈水扁的两位公设辩护人,昨天第一次上场帮陈水扁打官司,除了向法官声请具保停押,同时也声请传唤吴淑珍当证人,理由在于他们认为陈的说法将对陈水扁有利。

不过,陈水扁私下则对公设辩护人表示,该问的都问完了,希望不要传吴淑珍,但因公设辩护人有独立行使职权,而且公设辩护人目前比较倾向于传唤吴淑珍到庭对质,所以就现阶段的态度看来,台北地方法院极可能出现扁珍夫妻大对质画面。

## 山西 高科技作弊团伙 获刑

据新华社太原6月2日电(记者 崔浩天)太原市迎泽区人民法院近日宣判了一起发生在2008年高考期间的利用高科技工具作弊案。10名被告人均构成非法获取国家秘密罪,分别被法院判处有期徒刑、缓刑或免于刑事处罚。

据有关部门鉴定,张镭作弊团伙由于答案错误、地区试卷差异、考场屏蔽、及时侦破等原因,基本未造成危害。

法院认为,张镭、白志强、张涛等被告的行为均已构成非法获取国家秘密罪。

# 今年高考报名人数减少

## 教育部:适龄人口总量减少是直接原因

综合新华社北京6月2日电 教育部2日公布,今年全国普通高校招生报名人数约1020万,比上年减少3.8%。同时,计划招生数629万,本专科招生计划安排数比2008年增长4%。

教育部高校学生司副司长姜钢在2日答记者问时表

示,就业难并非高考报名人数减少的主要影响因素,适龄人口总量的减少才是是高考报名人数减少的直接原因。

在教育部2日公布全国高考报名人数的统计数据前,已有媒体根据部分地区高考报名人数的减少得出了就

难使高考“遇冷”的结论。

“我不同意这种观点。”姜钢明确表示。他指出,去年底开始的由美国次贷危机引起的全球性的金融风暴确实对我国经济发展产生影响,也不可否认金融危机的影响对就业产生很大压力,但如果就此推断就业对高考的影响是不

完全的。

根据国家统计局的年报可以看出,中国在现阶段的适龄升学人口正在不断下降。2008年、2009年和2010年,应届高中毕业生人数分别是849万、834万、803万。

“这就充分说明了适龄人口变化对高考产生的近期影

响,当然有些人说新课改会影响,就业会影响,确实会有影响,但不是主要因素。”姜钢说。

据了解,在1020万名报考者中,应届普通高中毕业生750万名,占73.5%。平均录取率预计接近62%,比上年提高近5个百分点。



## 抢鸭子助兴

6月2日,四川省崇州市F1摩托艇赛场,水手们扑向水中抢鸭子。当日,作为第二届中国成都国际非物质文化遗产节分会场之一的崇州市在F1摩托艇赛场举办传统龙舟赛和抢鸭子比赛。赛龙舟、抢鸭子是川西坝子最传统的端午节活动,已被当地列入非物质文化遗产名录加以保护。

新华社记者 江宏景 摄

# “5·19”多省网络瘫痪案告破

## 4名嫌疑人被刑拘

据新华社北京6月2日电(记者 张景勇)记者2日从公安部获悉,公安机关已侦破导致5月19日我国部分省份互联网瘫痪的网络攻击案件,并抓获4名犯罪嫌疑人。

5月19日,我国部分省份互联网出现严重网络故障,20多个省份互联网域名解析服务无法正常工作,导致大量网民无法正常访问网

站。公安机关接报后,立即组织江苏、浙江、广东等地公安机关开展调查,并于5月29日抓获实施此攻击破坏行为的徐某、王某等4名犯罪嫌疑人。

经查,这4名犯罪嫌疑人长期在互联网上经营游戏“私服”广告服务,并于今年2月在互联网上租用服务器专门协助他人攻击其他游戏“私服”和“私服”广告网站牟

利。

5月19日,嫌疑人对三个游戏“私服”广告网站的域名解析服务器实施攻击,因受攻击的域名解析服务器同时为“暴风影音”软件提供域名解析服务,造成“暴风影音”软件域名解析请求堵塞,进而导致部分省份互联网出现严重网络故障。

目前,这4名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

# 香港三款“红牛”验出可卡因

## 含量比台湾高10倍

据中新网6月2日电 据香港《文汇报》报道,标榜快速提神的能量饮料“红牛”,被香港证实含有毒品可卡因。特区化验所发现,香港出售的3款“红牛”饮料,包括“红牛可乐”、“红牛无糖配方”及“红牛能量饮料”,每公升可卡因含量介乎0.1至0.3微克,较台湾验出的高10倍。

禁毒处表示,管有或经营可卡因属触犯刑事法例,现正寻求法律意见,了解进

口商及零售商是否需要负上法律责任,呼吁进口商及其它零售商考虑立刻停止售卖含可卡因的红牛产品。

香港医院药剂师学会副会长崔俊明表示,可卡因一个主要用途是麻醉,加入可卡因可令饮料“更好味”及容易上瘾。他指出,长期饮用红牛,毒素会积聚在体内,出现心跳加速、血压上升及抽筋等现象,影响心、肝及肾功能,严重的会导致死亡。他指出,市民一天内不可饮超过

两罐,而高风险人士包括高血压患者、心脏病患者及孕妇更应避之则吉,不能饮用有关饮品。

大律师陆伟雄表示,根据香港《危险药物条例》,可卡因被界定为毒品,换言之,若香港发售的红牛含有可卡因,不但要立即停售,市民也不得饮用或藏有,“如果真是有可卡因,市民收藏红牛便等如藏毒,饮用红牛便等如吸毒,一经罪成,最高可被判监数10年”。

## 山西太原: 高考考生未带证件可先考试

据新华社太原6月2日电(记者 李建平)记者2日从太原市招考中心了解到,今年太原市对忘带证件的考生做了新规定——可先安排考试,在下一科考试时带来。

据招生考试管理中心工作人员介绍,今年要求考生持

准考证和身份证入场参加考试,如有考生未带证件,可先安排考试,要求下一科考试时必须带来,考生下一科考试时若依然证件不全,将不允许参加考试。主考将提前安排监考员对证件不全的考生做好记录,下一科考试时将认真核对。

## ■ 甲型H1N1 流感

## 河南、湖北、广东、台湾 各增一例甲感

综合新华社北京6月2日电 卫生部2日通报,此前湖北、河南各报告1例疑似甲型H1N1流感患者,目前2名患者均被诊断为确诊病例。

广东省卫生厅6月2日通报,广东省疾控中心对珠海市疑似病例样本复核检测,甲型H1N1流感病毒核酸

阳性。广东省专家组会诊,判定为输入性甲型H1N1流感确诊病例。至此,广东省共报告甲型H1N1流感确诊病例13例。

台湾防疫机构2日发布的最新消息显示,台湾又新增1例甲型H1N1流感确诊病例,累计确诊病例已增至14例。

## 我省甲感确诊病例 密切接触者差一人未找到

据新华社郑州6月2日电(记者 单纯刚)卫生部于6月2日下午通报,河南报告的疑似甲型H1N1流感患者(女,3岁半,美国籍)被诊断为确诊病例。

河南省卫生厅新闻办主任周勇介绍,患儿目前仍在郑州市第六人民医院(省传染病医院)进行隔离治疗,经过医务人员的精心救治,病情稳定好转,体温已降至36.9℃。

周勇说,经过有关部门共同努力,截至2日18时,30名密切接触者已追踪到29人,其中21人分别在郑州、漯河实施医学观察;2名外籍游客已从西安回国;6名外籍游客现在西安旅游,已通知西安有关部门采取相应措施;另有1名外籍游客因填报信息不明,仍在尽力查找。目前,所有隔离的密切接触者身体状况良好,未发现不适症状。

## 上海、福建各增两例甲感 香港新增三例甲感

综合新华社6月2日电 上海市人民政府新闻发言人陈启伟2日披露,上海市发热门诊新发现两例输入性甲型H1N1流感确诊病例。目前,上海共有七例输入性甲型H1N1流感确诊病例。

福建省卫生厅6月2日

通报,当日福州市卫生局报告该市新增2例输入性甲型H1N1流感确诊病例,这是福建省第7.8例输入性确诊病例。

香港2日确诊3例甲型H1N1流感个案,至此确诊病例已有26例。

## 湖南首例确诊患者治愈出院

据新华社长沙6月2日电(记者 黄兴华)2日上午,湖南省首例确诊甲型H1N1流感患者金某治愈出院。

2日上午,精神饱满的金某出院时对新华社记者说,这

些天,他得到医护人员的精心治疗,也引起社会各界的普遍关注,自己深感不安。他托记者寄语,从自己经历来看,甲型H1N1流感可防可治,只要治疗及时,完全可以治愈。